

Учитель химии МАОУ СОШ № 10

Важно самому быть увлеченным, чтобы учить детей. Именно с таким настроем на протяжении вот уже 29 лет каждый день приходит в школу учитель химии – Кулакова Елена Владимировна. Елена Владимировна отводит большую роль экологическому образованию и воспитанию обучающихся. Важно не просто сформировать знания и умения в области изучения веществ и их свойств, но и выстроить систему отношений к экологическим проблемам, развить у обучающихся экологическое мышление. Это достигается в симбиозе урочной и внеурочной деятельности.



Как результат, многочисленные победы в конкурсах экологической направленности (1 место в Межрегиональном Экологическом конкурсе (с международным участием) «Мы за чистые города России», 2020г.; 1 место в региональном Форуме экологических проектов «Мой стиль жизни и окружающая среда», 2021г.; призёр Всероссийского конкурса с международным участием «Планета – наше достояние», 2022 г.).

На протяжении 10 лет Елена Владимировна возглавляет предметную кафедру естественно-научных дисциплин. Педагоги кафедры во главе с Еленой Владимировной ведут научно-исследовательскую работу с обучающимися в области химии, физики, биологии. Члены научного общества школы представляют свои исследовательские проекты на научно-практических конференциях и слетах различного уровня (ежегодные победы в Областном конкурсе водных проектов старшеклассников Калининградской области –2019, 2020, 2021, 2022 г., обучающиеся – победители Городской ученической научно – практической конференция «Эврика», 2020 г.; лауреаты XXIII Российской научной конференции школьников «Открытие», 2021г.; победители II региональной научно-практической конференции химико-биологической направленности «Шаг в медицину», 2021 г.). Кулакова Е. В. имеет благодарственные письма за подготовку участников и победителей Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского, 2018, 2021, 2022 г.

«Проект «Школа Минпросвещения России» позволяет не только учесть и воплотить в жизнь потребности и интересы каждого ребенка, независимо от социального и экономического статуса его семьи»? – считает Елена Владимировна, – но и закрепить статус учителя как основополагающего элемента в системе образования.»

Большое внимание в своей работе Кулакова Е. В. уделяет формированию гражданской позиции обучающихся. Ежегодно обучающиеся под руководством Елены Владимировны принимают участие во всероссийских

патриотических акциях «Поезд памяти», «Сад памяти», международной акции «Марш парков», всероссийской военно-исторической программы «Дорогами победы». Елена Владимировна убеждена, что Проект «Школа Минпросвещения России» позволит вовлечь в систему патриотического воспитания еще больше обучающихся и молодежи, что очень важно именно в Калининградской области, как анклав России.

На протяжении многих лет Кулакова Е. В. сотрудничает с «Институтом живых систем» БФУ им. И. Канта как в части научно-исследовательской работы обучающихся профильных классов, так и в области подготовки студентов-будущих преподавателей химии и биологии. Имеет публикации в сборниках VIII, IX, XI, XII, XIII, XV, XVI Международных научно-практических конференций, проводимых на базе БФУ им. Канта.

Богатый педагогический опыт Кулакова Е. В. представляет на конкурсах профессионального мастерства. В 2021 году стала победителем регионального конкурсного отбора на присуждение денежного поощрения учителям за достижения в педагогической деятельности за счет областного бюджета. В 2022 году Кулакова Е. В. - призер регионального этапа II Всероссийской олимпиады для учителей естественных наук «ДНК науки 2022». В составе команды школы в 2022 году стала победителем регионального этапа и успешным участником заключительного очного этапа Всероссийской метапредметной олимпиады «Команда Большой страны» в г. Москве.

В течение многих лет Елена Владимировна является экспертом областной предметной комиссии проверки ЕГЭ по химии, входит в состав территориальной предметной комиссии по проверке ОГЭ по химии. Награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку обучающихся.